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V lednu pravidelně míří na Úřad práce mezi nezaměstnané daleko více lidí než 
v jiných měsících. Na konci prosince totiž řadě z nich končí smlouvy na dobu 
určitou. Na rozdíl od jiných let ale tentokrát mohou očekávat i dobrou zprávu. 
Podpora jim totiž v prvních měsících výrazně vzroste.  
 
Doposud totiž lidé pobírali během prvních měsíců maximálně 65 procent svého předchozího 
čistého výdělku. To je například u člověka, který vydělával 25 tisíc čistého 16 250 korun. 
Nově to během prvních dvou měsíců, u lidí starších 52 let dokonce během tří, bude 
80 procent. To je u našeho modelového příkladu 20 tisíc korun. Tedy o 3750 korun měsíčně 
více. 
 
Důvodem je nedávná reforma zákoníku práce. „Cílem je poskytnout lidem v prvních dvou až 
třech měsících nezaměstnanosti lepší finanční podporu, aby měli dostatek času na hledání 
lépe placené práce a nebyli nuceni kvůli finančním tlakům přijmout první dostupnou nabídku. 
Právě dva až tři měsíce obvykle trvá, než si člověk najde nové zaměstnání,“ uvedl exministr 
práce Marian Jurečka (KDU-ČSL), který změnu prosadil. 
 
Horší zprávou je snížení podpory v posledních měsících jejího vyplácení. V dalších dvou 
měsících, u lidí nad 52 let opět ve třech, setrvá výše podpory na 50 procentech předchozího 
průměrného výdělku. V těch posledních klesne na 40 procent, v současnosti činí 45 procent. 
Stoupne i hranice pro nárok na delší podporu, a to z padesáti na už zmiňovaných 52 let. 
 
Druhou pozitivní zprávou je zvýšení stropu pro podporu. Ten je totiž nastaven tak, aby lidé se 
statisícovými příjmy, kteří si mohou vytvořit dostatečný finanční polštář, nebrali opět na 
podpoře statisíce. 
 
V současnosti je tak stanovena maximální výše na 58 procent celostátní průměrné mzdy 
v prvních třech čtvrtletích předchozího roku. To je nyní 26 163 korun. Při rekvalifikaci je to 
65 procent, tedy 29 320 Kč. 
 
Od příštího roku se u obou typů zvýší maximální podpora na 80 procent celostátní průměrné 
mzdy. Do toho zasáhne i její navýšení, protože se bude brát v potaz průměrná mzda za 
letošek. Maximální podpora tak vzroste až na 39 174 korun. 
 
Konec znevýhodnění 
 
Stát také přestane penalizovat lidi za to, že sami dají výpověď nebo odejdou dohodou. 
V současnosti totiž berou po celou dobu podporu maximálně ve výši 45 procent svého 
předchozího čistého výdělku. Nově už nebude rozhodující, jakým způsobem člověk skončil. 
Podporu budou mít všichni stejnou. 
 

Jak dlouho bude možné pobírat podporu 

věk do 52 let 52–57 let nad 57 let 

schéma počtu měsíců 2–2–1 3–3–2 3–3–5 

procenta předchozího čistého výdělku 80–50–40 80–50–40 80–50–40 

Zdroj: ministerstvo práce a sociálních věcí 
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Výrazně se má zvýšit i podpora pro nezaměstnané bez předchozích příjmů. To jsou například 
rodiče po rodičovské, dlouhodobě nemocní nebo ti, kdo pečovali o nemohoucího člena 
rodiny. 
 
Nově budou brát první dva nebo tři měsíce podle svého věku namísto patnácti procent 
celorepublikové průměrné mzdy 40 procent. Další dva až tři měsíce to bude 20 procent místo 
dvanácti a ve zbytku podpůrčí doby 15 procent místo dosavadních jedenácti. 
 


